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OGGETTO 

- DETERMINA  AVVIO DELLA PROCEDURA DI SELEZIONE  

PERSONALE - Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale 

“Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 

 

Avviso 

Avviso: AOODGEFID\Prot.n. 1953 del 21/02/2017. - FSE -  Competenze di 

base 

 

Asse   

 

Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). 

Obiettivo Specifico 10.2 – Miglioramento delle competenze chiave degli 

allievi, anche mediante il supporto dello sviluppo delle capacità di docenti, 

formatori e staff. Azione 10.2.1 Azioni specifiche per la scuola dell’infanzia 

(linguaggi e multimedialità – espressione creativa espressività 

Codice progetto Codice progetto:   10.2.1A-FSEPON-AB-2017-51-  CUP I85B18000090007 

Titolo progetto Titolo progetto: “CRESCERE A …. PICCCOLI PASSI” 

Autorizzazione Autorizzazione progetto: prot.n.  AOODGEFID/192 del 10 gennaio 2018. 

 

DETERMINA AVVIO PROCEDURA SELEZIONE PERSONALE INTERNO/ESTERNO 

per n. 4 INCARICHI DI ESPERTO 

n. 4 INCARICHI DI TUTOR 

n.1 INCARICO DI REFERENTE DELLA VALUTAZIONE 

 
VISTO il DPR 275/99, concernente il Regolamento recante norme in materia di autonomia delle Istituzioni 

scolastiche, ai sensi della legge 15 marzo 1997, n.59; 

VISTO il D. Lgs. 30/03/2001, n. 165 recante “Norme generali sull’ordinamento del lavoro alle dipendenze 

della Pubblica Amministrazione” e ss.mm.ii.; 

VISTO il D.I. n. 44 del 01/02/2001 “Regolamento concernente le Istruzioni generali sulla gestione 

amministrativo-contabile delle Istituzioni scolastiche”; 

VISTI i Regolamenti (UE) n. 1303/2013 recanti disposizioni comuni sui Fondi strutturali e di  

investimento europei, il Regolamento (UE) n. 1301/2013 relativo al Fondo Europeo di Sviluppo Regionale 

(FESR) e il Regolamento (UE) n. 1304/2013 relativo al Fondo Sociale Europeo (FSE); 

VISTO il PON – Programma Operativo Nazionale 2014/2020 “Per la scuola – competenze e ambienti per 

l’apprendimento” approvato con Decisione C (2014) n. 9952 del 17/12/2014 della Commissione Europea;  

VISTO il PTOF per il triennio 2015/18 approvato dal Commissario straordinario con delibera n. 68 del 

14/01/2016;  
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VISTA la nota AOODGEFID prot.38115 del 18.12.2017 “Chiarimenti e approfondimenti per l’attuazione 

dei progetti a valere sul FSE”;  

RILEVATA la necessità di individuare, prioritariamente tra il personale interno, n. 4 (quattro) figure per lo 

svolgimento dell’attività di esperto e n. 4 (quattro) figure per lo svolgimento dell’attività di tutor, nonché n. 1 

(uno) figura di referente per la valutazione, nell’ambito della realizzazione dei 4 moduli previsti dal PON 

sopra citato; 

CONSIDERATO che la scelta del personale interno debba avvenire nel rispetto dei principi di trasparenza e 

di parità di trattamento;  

RITENUTO per l’effetto, necessario ricorrere, prioritariamente, a specifica procedura di selezione interna 

per la scelta di appropriate figure professionali;  

DETERMINA 

L’avvio della procedura di selezione interna mediante comparazione per titoli per il conferimento di incarichi 

di Tutor, Esperti, Referente per la valutazione, per la realizzazione del Progetto di inclusione sociale e 

lotta al disagio nonché per garantire l’apertura delle scuole oltre l’orario scolastico soprattutto nelle aree a 

rischio e in quelle periferiche identificato con codice 10.2.1A-FSEPON-AB-2017-51, articolato nei moduli 

dettagliati in progetto. 

 

Qualora dall’esito della procedura non risultasse possibile individuare tutte o alcune figure previste dal 

progetto tra il personale interno, 

DETERMINA 

 

L’avvio della procedura di selezione di personale esterno di particolare e comprovata specializzazione, per il 

conferimento di incarichi di Tutor, Esperti, Referente per la valutazione, per la realizzazione del Progetto di 

inclusione sociale e lotta al disagio nonché per garantire l’apertura delle scuole oltre l’orario scolastico 

soprattutto nelle aree a rischio e in quelle periferiche” identificato con codice 10.2.1A-FSEPON-AB-2017-51, 

articolato nei moduli dettagliati in progetto. 

 

                                                                                                   IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

                                                                           Prof.ssa Liberata Colanzi 
                                                                           Firmato digitalmente 
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